

Советское государство в отечественной войне

(Продолжение)

Опираясь на марксистско-ленинскую методологию и опыт строительства советского государства, Сталин осветил и развил ряд важнейших государственно-правовых вопросов, оставшихся до него неразрешенными. Таково учение товарища Сталина о функциях государства — внутренней и внешней, показывающее истинные различия государственных мероприятий, облегчающее понимание подлинных движущих сил великих исторических событий в жизни народов и стран. Таково ставшее учение о фазах развития советского государства, показавшее неизбежные связи между отдельными этапами развития государства, общность некоторых черт, несмотря на различие их природы, задач, методов деятельности. Товарищ Сталин, говоря о строительстве нового, социалистического государства, отмечает неизбежность сохранения в нем некоторых функций старого государства, хотя, разумеется, в измененном виде, в соответствии с изменившимися общественными условиями и потребностями пролетарского государства.

Отсюда товарищ Сталин делает также вывод, что формы нашего государства меняются и будут меняться в зависимости от развития нашей страны и изменения внешней обстановки. Две функции советского государства называет товарищ Сталин, как бычущие советскому государству во второй фазе: 1) функция военной защиты страны от нападения извне, 2) функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов. Товарищ Сталин говорил: «Что касается нашей армии, кадровых органов и разведки, то они своим остротой обращены уже не вовнутрь страны, а вне ее, против внешних врагов».

Это было сказано в 1939 году, т. е. за два года до начала нынешней войны, где роль нашей армии и разведки не требует особых объяснений. Но уже задолго до этого товарищ Сталин обращал особое внимание на исключительно важное значение этих функций советского государства. В соответствии с этим и строилась вся внутренняя и внешняя политика советского государства. Таким именно пониманием задач и целей советского государства определялось содержание его деятельности.

Партия большевиков и советское правительство во главе с Лениным и Сталиным определили направление политики советского государства, осветив линии этого на-

правления, гениальным предвидением грядущего, гениальной проницательностью, подлинными перед умственным взором великих вождей советского народа завесу будущего, осветившими ход событий грядущих лет.

Основное направление советской политики с первых дней советской власти заключалось в осуществлении задачи превращения нашей родины из отсталой, экономически и технически слабой страны в страну высоко развитой промышленности, вооруженной самой совершенной техникой, в страну высокой культуры.

Великая программа социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, нашедшая свое выражение в исторических сталинских пятилетках, приведших к победе социализма в нашей стране, подготовила советский народ к тому, чтобы достойно встретить надвигающуюся военную угрозу.

Подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин на пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 7 января 1933 г. говорил:

«Наконец, все это привело к тому, что из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне».

С тех пор прошло 11 лет. За эти годы наше советское хозяйство — социалистическая промышленность и сельское хозяйство — двинулось вперед еще дальше, еще более окрепло, превратилось в еще более могучий фундамент социалистической крепости. Больше того — превратил нашу страну в неприступную крепость социализма.

Работа шла высокими темпами, не замедляя ни на один сутки, вопреки ожесточенным попыткам врагов социализма сорвать эту работу, вопреки попыткам отщепенцев общества — меньшевиков, эсеров, троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и тому подобных предателей остановить победоносное движение вперед нашей советской родины, разрушить начатую постройку социалистического общества. Не удалось. Работа увенчалась великим успехом. Этим наша страна и наш народ и все свободные народы обязаны великому Сталину.

И. Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 375.

(Окончание следует).
«Правда», 16 июня.

Новые экспонаты на выставке образцов трофейного вооружения

В битве за Одессу войско 3-го Украинского фронта захватило богатые трофеи. Сейчас образцы их прибыли в Москву на выставку.

На станции Одесса-Товарная был захвачен французский броневомобиль «Пакар». Вес его — 6,5 тонны, вооружение — 25-миллиметровая пушка и 7,62-миллиметровый пулемет. Боекомплект состоит из 160 снарядов и 1.000 патронов. Эта машина развивала скорость до 70 километров в час, но была достигнута лишь советскими конниками.

В боях за Одессу немцы применили и новейшие образцы техники. На выставку доставлен пуэрэрзрушитель. Это — большая платформа, приводимая в движение двумя паровозами. Вперед платформы — огромный крик, который лопает шпалы. Затем шпалы подрываются рельсы. При штурме одесского порта захвачены германские самоходные артиллерийские установки на шасси танка «Т-2Б» и французские пушки береговой обороны. На выставке представлены образцы этого вооружения.

Из многих новиков, попавших в экспонаты выставки, привлекает внимание 300-миллиметровая германская тяжелая метательная установка образца 1942 года. Она выбрасывает 127-килограммовые фугасные мины реактивного действия. Прибыла французская 280-миллиметровая мортира, установленная на платформе «Шнейдер». Среди новых экспонатов — 170-миллиметровая пушка, посаженная на лафет 210-миллиметрового орудия. Это орудие бьет на 28 километров осколочными и броневыми снарядами весом в 62—68 килограммов.

Французские тяжелые полевые гаубицы «Шнейдер» варварски обстреливали жилые кварталы Ленинграда. Такие же орудия стреляли по Одессе 11-е и другие теперешние на выставке. По соседству с ними — чешская тяжелая полевая гаубица калибра 150 мм; 28/20 мм авиасамолетная пушка с коническим каналом ствола, производящая 12 выстрелов в минуту; 106-мм легкая полевая гаубица с дульным тормозом, стреляющая на 12.300 метров 14-килограммовыми осколочно-фугасными снарядами.

Новые экспонаты доставлены и со 2-го Украинского фронта. В районе Потани наши войска были захвачены тяжелые танки «Тигр», броня которых была покрыта специальной маской, защищающей от взрывчатых на нее магнитных мин. Рядом с ними теперь на выставке стоят французский бронетранспортер «Рено» и такой же марки грузовики, легкие грузовые автомашины «Пежо» и захваченные в районе Тарнополья германские легкие полевые 105-мм гаубицы.

В инженерном отделе в открытом для публики выставлены торпедо-танкетки. Обычно немцы управляли такими торпедками из пульта управления по проводам длиной в два километра. В районе Браунава, Винничкой области, немцы оборудовали пульты управления на танках, пустили торпеды вперед них. Часть 2-го Украинского фронта подбили и танки с пультами и торпеды. Они захватили и отправили на выставку дизельный грузовик, кузов которого специально оборудован для перевозки шести торпед. В отличие от прежних торпед с электрическим мотором, они снабжены бензиновыми мотоциклетными моторами и развивают скорость до 12 километров в час.

Все эта огромная военная техника германского фашизма не устояла под сокрушающими ударами Красной Армии, которая под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно громит и изгоняет врага из пределов нашей родины.

Выставка образцов трофейного вооружения пользуется огромной популярностью. В прошлое воскресенье ее посетили свыше 40 тысяч человек.

(ТАСС)

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «Союзные войска продвинулись дальше в глубь Нормандии. Деревня к востоку и западу от Тилли-сюр-Сель очищены от противника. Продвинувшись на 2 мили к югу от Изины, наши войска достигли канала, соединяющего реки Вир и Тот. На полуострове Котантен занят город Сен-Совер-ле-Виконт. Действия авиации в период между рас-

светом и серединой дня резко сократились, так как в районе боев была плохая погода. Вскоре после полудня довольно крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налет на семь аэродромов противника в Южной Нормандии. Другие соединения истребителей уничтожили железнодорожный мост через Сомский канал. Рано утром 17 июня самолеты береговой авиации атаковали суда противника в Ла-Манше».

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Войска союзников в районе Сен-Совер-ле-Виконт заняли продвижение на запад. Продолжались бои местного значения в секторах Тилли-сюр-Сель и Кан. Улучшение погоды вечером 17 июня позволило авиации союзников возобновить тактические операции в значительных масштабах. Сопровождение противника в воздухе было слабым. Тяжелые дневные бомбардировщики нанесли удар по 5 вражеским аэродромам и посадочным площадкам в районах

Тур и Нант. Наши средние и легкие бомбардировщики совершили налеты на склад горючего, расположенные в Бутдю-Омм (к югу от Комон) и в районе между Сенонш и Ла-Луи (к западу от Шартера). Другие соединения средних бомбардировщиков бомбили железнодорожные станции в Мезидон, а также железные дороги на участке протяжением в 65 километров между Ле-Мерлер и Сен-Лю-Бен (на линии Паризь-Гранвилль). Соединения истребителей-бомбардировщиков атаковали многочисленные военные объекты в Северной Франции. В ночь на 18 июня легкие бомбардировщики атаковали вражеские коммуникации во многих пунктах».

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников за 18 июня говорится:

«Войска союзников отрезали полуостров Котантен от остальной части Нормандии, достигнув западного побережья возле Барневиль-сюр-Мер. На центральном участке фронта в результате неуклонного продвижения к востоку от реки Вир наши войска находятся в 6 милях от Сен-Ло».

В настоящее время количество пленных достигло свыше 15 тысяч.

Низкая облачность в районе многих участков фронта снова препятствовала действиям авиации союзников вплоть до полудня 18 июня. В ночь на 18 июня нашими истребителям, охранявшими предместия Котантена, уничтожено 10 самолетов противника».

Утром 18 июня средние и легкие бомбардировщики совершили успешный налет на железнодорожные депо в Ренне. Бомбардировка подверглась также объекты в лесу Данзи и восточку от Домфрона и другие военные и транспортные объекты в тылу противника».

Американские войска вышли на западное побережье полуострова Котантен

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер Стрингер, находящийся с американскими войсками в Нормандии, пишет, что по сообщению полевого штаба экспедиционных сил союзников, американские войска отрезали полуостров Котантен. В сообщении штаба говорится, что части американской 9 дивизии прорвались к западному побережью полуострова, создав коридор шириной в 10—11 километров. Прорыв осуществлен после

продолжавшегося около 48 часов наступления в средней части полуострова. Части, осуществившие прорыв, достигли побережья в районе мыса Картре и Барневиль, отрезав германские войска, попавшие таким образом в ловушку. Эта операция привела к изоляции не только порта Шербур, но и северного сектора полуострова Котантен, где, как полагают, имеется много материалов и снаряжения, заготовленного немцами для обороны Шербюра».

Высадка французских войск на островах Эльба и Пиавоза

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 17 июня французская воинская часть успешно высадилась на острове Эльба.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, французские войска заняли вечером 17 июня остров Пиавоза, находящийся в 8 милях к югу от западной оконечности острова Эльба. Захвачены пленные.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, французские войска в ночь на 16 июня были более многочисленными.

Моррисон отметил, что на основе имеющихся данных не следует приывать чрезмерного значения этому новому германскому оружию и что принимаются все возможные меры для борьбы с этими германскими самолетами.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 17 июня из авторитетных источников стало известно, что значительная часть управляемых по радио германских самолетов, появившихся над Англией, была уничтожена в воздухе огнем зенитной артиллерии.

В тот же день днем американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на военные объекты в районе Паде-Кале.

Действия авиации союзников

БОМБАРДИРОВКА БЕРЛИНА, ВЕНА И БРАТИСЛАВЫ

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные соединения тяжелых бомбардировщиков, входивших в состав средневзлетных военно-воздушных сил союзников, совершили налеты на нефтехимические заводы в районе Вены (Австрия) и Братиславы (Чехословакия). Бомбардировка прошла успешно. Большое число вражеских самолетов, пытавшихся воспрепятствовать налету, было сбито.

В ночь на 17 июня весьма крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали Берлин, город Штаркграде в Рурской области и оккупированные противником территории.

Как сейчас выяснилось, в результате последнего налета английских бомбардировщиков на Гавр, германским военно-морским силам причинены большие потери. Все находившиеся в порту торпедные катеры и лубочный док были потоплены. Огромный ущерб причинен зданиям у причала. На территории морского вокзала взрывом уничтожены все здания.

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Штаб американских войск на европейском театре военных операций сообщает, что 18 июня свыше 1.300 самолетов «Летающая крепость» и «Либейтер» из состава американского 8 авиационного корпуса совершили налет на несколько нефтехимических заводов и 3 аэродрома в Северо-Западной Германии и нефтехимический завод в Голландии. В числе объектов налета были нефтехимические заводы и нефтехранилища в Гамбурге».

В связи с учетом сельхозобъектов на 1 июля с. г. всем предприятиям, учреждениям и организациям г. Кемерово, не позднее 25 июня с. г. представлять соответствующим райфо списки о выделенных земельных участках под индивидуальные огороды работным и служащим по форме:

1) фамилия, имя, отчество (сельхозного участка в квадратных метрах). Горфо.

Учебно-производственный комбинат ВОГ производит прием учащихся глухонемых и ослыхших инвалидов Отечественной войны для обучения их швейному, сапожному и парикмахерскому делу. Здесь же требуются мастера и наладчики. Принимаются от организаций и частных лиц заявки из материалов заказчика. Обеспечиваем выполнение их в срок. Обращаться: Центральные базар Барнаульская, 12.

В Главинтермар поступила большая партия детских игрушек. Делайте и сами! Спешите закупить.

Для областной котировки и в лагерь Главинтермаробита: главный бухгалтер, зам главного бухгалтера, бухгалтер, плановик-выкостыльщик, товароведа, работники складов. Квартирой обеспечен. Обращаться г. Кемерово, Октябрьская, № 56, бывшая 4-я школа, комната № 43, телефон № 12-17. Главинтермаробит.

Кемеровскому дому отдыха (село Ельцево) на постоянную работу: швейцар, механик и машинист парового котла, парикмахер, бухгалтер, агроном, огородник, дворник, рабочие и плотники. Оплата по соглашению. Обеспечиваются столовой.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.

Дирекция.



Широкой известностью на Краснознаменной Балтике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза, гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый сталинский сокол летает на истребителе «Лавочкин», приобретенном земляками героя — колхозниками Волховского района, Ленинградской области. На днях В. Голубев приехал в Москву, где ему был вручен орден «Британской империи» IV степени, которым отягощенного летчика в числе других воинов Красной Армии награждает король Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев. (Фотохроника ТАСС)

Соглашение между Национальным комитетом освобождения Югославии и югославским королевским правительством

КАИР, 18 июня. (ТАСС). Телеграфное агентство «Новая Югославия» (ТАНЮГ) опубликовало следующее сообщение: «С 14 по 17 июня 1944 г. на освобожденной территории Югославии велись переговоры между председателем Национального комитета освобождения Югославии маршалом Югославии Йосипом Броз-Тито и председателем королевского правительства г. доктором Иваном Шубашичем».

В переговорах принял участие несколько членов Национального комитета освобождения Югославии и президиума антифашистского веча народного освобождения Югославии. Переговоры велись в духе обоюдного желания усилить освободительную борьбу народов Югославии и достигнуть возможно более широкого единства народных сил. Достигнуто согласие и договоренность по многим вопросам, что, несомненно, еще больше укрепит наши отношения с союзниками и облегчит и поможет народам Югославии как можно раньше освободить свою родину».

Гитлеровцы готовятся к военным действиям на территории Германии

СТОКГОЛЬМ, 18 июня. (ТАСС). Шведская газета «Афтондningen» опубликовала сообщение, свидетельствующее о том, что гитлеровцы ведут подготовку на случай перенесения военных действий непосредственно на территорию Германии. По сообщению газеты, германские власти издали специальные инструкции, предусматривающие принятие соответствующих мер на случай вторжения войск союзников на территорию Германии. В частности, такие инструкции даны властям городов Эмден, Ольденбург и Бремен.

Война на Тихом океане

ВАШИНГТОН, 17 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, на острове Сайпан (Марьянские острова) продолжаются ожесточенные бои. По ориентировочным данным, на этом острове находятся 2 японских дивизии.

Базирующаяся на авианосцах американская авиация совершила налет на остров Бонин и острова Волкан, находящиеся на расстоянии 600 миль от Токио. Во время этих налетов сбито 47 японских самолетов, потоплено 2 японских судна и повреждено 10. Разрушены казармы, аэродромы и склады с горючим».

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Штаб командования войск союзников в Юго-Восточной Азии сообщает, что китайские войска заняли Каманг, основную базу снабжения японцев в Северной Бирме».

ШВЕДСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РАЗРЕШИЛО ОТКРЫТИЕ ВОЗДУШНОЙ ЛИНИИ СТОКГОЛЬМ—БЕРЛИН

СТОКГОЛЬМ, 18 июня. (ТАСС). По сообщению шведской печати, шведское правительство решило 15 июня предоставить германской авиакомпании «Лифтланд» до конца текущего года право регулярного воздушного сообщения на линии Стокгольм—Берлин. Самолеты будут летать без промежуточной посадки».

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Увеличением угледобычи, скоростными плавками броневой стали, эшелонами боеприпасов—обеспечим выполнение новогодней клятвы великому Сталину

Первый на заводе

14 июня коллектив цеха, которым руководит тов. Кузнецов, первым на Кемеровском азотно-туковом заводе досрочно выполнил полугодовой программу.

Лучшим в цехе являются комсомольско-молодежные бригады Раны Павловича Коган и Тамара Павловича Пучниной. Молодые рабочие бригады тов. Коган только за последний месяц сэкономили 27 тонн важного продукта. Аппаратчики Тахтаева, Кадошинова и Хомикова снизили нарушения технологического режима в 35 раз и почти в два раза сократили потери продукта. Они достигли точной регулировки режима аппаратов.

Отгружено 20 комсомольских эшелонов

СТАЛИНСК, 19 июня. (Корр. «Кузбасса»). Горняцкая молодежь шахт треста «Куйбышевуголь» в неурочное время выдала 20 эшелонов угля.

Вперед — комсомольцы и молодежь шахт имени Орджоникидзе, отгрузившие 9 эшелонов угля, добытого в свободное время. Молодые горняки шахты имени Дитриха отправили 7 эшелонов.

В авангарде — молодые горняки Прокопьевска

ПРОКОПЬЕВСК, 19 июня. (По телефону). Комсомольцы и молодежь Прокопьевского рудника с начала года выдала более 120 комсомольских эшелонов угля, добытого в выходные дни и в нерабочее время. Это на 20 эшелонов больше полугодового обязательства.

Повсюду в соревновании держат комсомольцы шахты имени Сталина, отправившие 31 эшелон. Молодые горняки шахты имени Ворошилова готовят девятидневный комсомольский эшелон. Смена Володи Баранова выдала нагорю около 1.000 тонн угля. Бригада Ивана Богатырева готовят второй эшелон.

Сейчас комсомольско-молодежные бригады встали на сталкопскую вахту, посвященную предстоящей конференции бригадиров комсомольско-молодежных бригад комбината «Кузбассуголь».

Достоинным кандидатом на конференцию является бригадир цитовиков на шахте имени Калинина тов. Никитченко. Его бригада выполняет почти полтора задания.

Бригада тов. Пучниной работает без нарушения технологии. Она signaling потерю продукта на 20 процентов.

Залогом успешной работы комсомольско-молодежных бригад является учеба молодых рабочих, которой руководит бригадир тов. Коган и начальники цеха.

Успешно справляется с заданием ремонтники: Бригада тов. Алешина вместо 24 часов ремонтирует аппарат за 16—17.

Все рабочие цеха в среднем выполняют по полторы нормы. В цехе нет людей, невыполняющих задания.

До конца первого полугодия коллектив цеха выдал сверхплановой продукции на 1.300 тысяч рублей.

Многие молодые шахтеры показывают пример самоотверженного труда. Запальщик Романенко добыл 400 тонн угля, бригада Логинава нарубала 2.500 тонн.

На днях на шахте имени Орджоникидзе состоялось первое собрание молодых горняков треста «Куйбышевуголь». Горняцкая молодежь обязалась завершить свое годовое обязательство ко дню 26-й годовщины ВЛКСМ.

Готовясь к встрече конференции, комсомольцы и молодежь Прокопьевска обязались до конца полугодия отгрузить и отправить фронту 150 эшелонов угля — 75 процентов своего годового обязательства.

Дневник соревнования

ЛУЧШИЙ БРИГАДИР Ленинск-Кузнецкого рудника навалотбойщик шахты «Журилка» Пономарев вместе с бригадой работает эшелон угля сверх полугодового плана.

ГОДОВУЮ НОРМУ заканчивает забойщик шахты имени С. М. Кирова тов. Изметов. Опытный горняк с начала года обучал своему мастерству семерых молодых горняков.

ШЕСТЬ НОРМ в смену выработал забойщик Ханатов (шахта имени Калинина). Вместо 1,3 он прошел 7,8 цугольных метра.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 1-80; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 14-21; директоры типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.